

习近平同希腊总统帕夫洛普洛斯会谈 让中希两个文明古国 在新时代焕发出新光芒

新华社雅典11月11日电(记者 翟伟 黄尹甲子 魏建华)当地时间11月11日,国家主席习近平在雅典同希腊总统帕夫洛普洛斯会谈。两国元首一致同意,巩固政治互信,深化务实合作,促进文明对话,为推动构建人类命运共同体贡献东西方文明古国的智慧。

习近平强调,我怀着对文明的尊重和未来的期许来到希腊。每次你我之间的交谈,每次中希之间的交流,都能产生“蓬蓬知已千杯少”的共鸣。这是因为中希作为两大文明古国,有着相通或相近的理念,也都经历艰苦卓绝的奋斗才实现国家现代化发展。交流互鉴是文明发展的本质要求。中希友好不仅是两国的合作,更是两大文明的对话。当今世界正在经历百年未有之大变局,我希望两国共同努力,深化合作,以跨越时空的文明成果,推动兼收并蓄的文明交流,倡导更加公正合理的国际秩序,让中希两个文明古国在新时代焕发出新的光芒。

一是树立友好互信互利共赢的典

范。要密切各层级交往,深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续给予对方坚定支持。要共建“一带一路”,将中欧陆海快线建成中欧货物运输和互联互通的重要通道。要密切文化和奥运等领域交流,便利人员往来。

二是树立开放务实促进中欧合作的典范。中方愿同希方一道,推动中国与中东欧国家合作及中欧整体关系的发展。

三是树立文化交流文明互鉴的典范。人类应该秉持和追求高尚的情操,而不是奉行利己主义,一味追逐赤裸裸的利益。中国人自古以来信奉“己所不欲,勿施于人”“天下为公”“和而不同”的理念,中国绝不会搞国强必霸,也不认同你输我赢的零和游戏,因为中国人从来没有这种文化基因,也没有这种野心。中国的发展始终是和平力量的增长。中希都支持文明交流互鉴,反对文明冲突谬论。双方应该继续发挥各自文化底蕴优势,共同打造不同文明

以及各国人民和谐共处之道,为当今世界和平和人类进步提供更多有益启示。

四是树立协调配合维护多边主义的典范。加强在重大国际和地区问题上的协调,密切在联合国等多边框架内合作,致力于构建开放型世界经济,共同推动构建人类命运共同体。

帕夫洛普洛斯表示,希腊人民对中国有天然的亲近感,因为希中都是古老的文明国度。希腊对中华人民共和国成立70年来取得的非凡成就感到由衷高兴。希中都主张不同文明求同存异,取长补短,交流对话,和平共处。希腊坚决反对所谓“文明冲突论”,因为真正意义上的文明不会产生冲突,冲突也解决不了问题。一个国家用“文明冲突论”来制定国家政策将是十分荒谬和非常有害的。无论是中国的历史文化传统,还是当今中国日益开放、进步、发展的现实,中国都有力地回击了“文明冲突论”和“国强必霸论”。在当今充满不确定性的世界,中国主张和平、和谐和平衡,为解决各种全球性问题提供了十

分有益的借鉴和方案。希腊将继续坚定支持中方维护自身核心利益,热切期待同中国加强经贸、文化等领域合作,积极同中国共建“一带一路”,相信习近平主席的访问将推动中希关系进入新的时代,迈向新的高度。希方愿继续致力于同中方一道,推动欧中关系的发展、促进中东欧—中国合作,携手为促进国际公平和人类发展进步作出贡献。

会谈前,帕夫洛普洛斯为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平和夫人彭丽媛抵达时,受到帕夫洛普洛斯和夫人弗拉西娅热情迎接。

仪仗兵身着传统礼服整装列队。习近平在帕夫洛普洛斯陪同下检阅仪仗队,军乐队奏中希两国国歌。两国元首夫妇分别同对方陪同人员一一握手。

当天,习近平向希腊无名战士纪念碑献花圈。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

新华社雅典11月11日电(记者 陈贻 李敏敏 郑晓奕)当地时间11月11日,国家主席习近平在雅典同希腊总理米佐塔基斯会谈。

习近平指出,几天前,总理先生率团赴上海出席第二届中国国际进口博览会。据统计,希方在本次博览会上的成交额比上届增长2.5倍。中国坚定不移扩大开放,愿为包括希腊在内的各国发展带来更多机遇。中希关系有两大纽带,一是文明交流,二是互利合作。两个文明古国要携起手来,更多造福两国人民,更好促进人类进步。

习近平就中希务实合作提出以下建议。

一是加强共建“一带一路”倡议同希腊建设重要国际物流中转枢纽战略对接,早日将比雷埃夫斯港建设成为地中海地区最大集装箱中转港,充分发挥其海—铁联运枢纽作用,提升中欧陆海快线的运营。

二是扩大双向贸易和投资规模,加强电力、通信、制造业、金融等领域合作。中方愿进口更多希腊优质农产品,鼓励更多有实力的中国企业赴希腊投资兴业。

三是深化人文交流。要守正创新,既要在古人留给我们的丰厚文化遗产中交流互鉴,承前启后,又要从当今世界发展潮流中革故鼎新,开辟未来。双方要以2021年互办中希文化和旅游年为契机,促进人员交往和地方合作,支持在科技创新领域开展合作,包括联合研究。

四是共同推动中欧关系发展。希腊是欧盟重要成员国和巴尔干地区重要国家。中国—中东欧国家合作丰富了中欧全面战略伙伴关系内涵。中方愿同希方一道,建设好这一合作机制,共同维护多边主义和自由贸易,实现互利多赢。

习近平强调,孔子说:“德不孤,必有邻。”亚里士多德也说过:“挚友如异体同心。”平等尊重、友好合作、开放包容、勇于进取是我们两个伟大民族共有的特性,也是我们共谋发展的巨大动力。我相信,在双方共同努力下,中希关系一定会取得更加丰硕的成果,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

米佐塔基斯表示,中国是伟大的文明古国,在促进世界和平与发展方面发挥着举足轻重的作用。中国经济发展成就独一无二,堪称人类社会的各个奇迹。中国扩大对外开放,将为包括希腊在内的各国提供更多机遇。希中合作具有战略意义。希腊人民感谢中国在希腊经历金融危机时给予的宝贵帮助。希方将继续在涉及中方核心利益问题上坚定支持中国。希方积极参与共建“一带一路”,将比雷埃夫斯港建设成为欧洲最大港口,带动欧亚互联互通。希腊希望成为中国进入欧洲市场的门户,欢迎更多中国企业前来投资兴业,这将有力促进希腊经济增长和当地就业。希望双方加强航运、能源、电子商务、文化教育、旅游等领域交流合作。希方不认同中东欧国家—中国合作会分化欧洲的说法,将继续致力于这一合作,并为推进欧盟—中国整体关系发挥积极作用。我相信,您的访问必将取得丰硕成果,成为中希、欧中关系发展新的里程碑。

会谈后,两国领导人共同会见了记者,并见证了双边合作文件的交换,涉及投资、港口、金融、能源、教育等多个领域。

双方发表了《中华人民共和国和希腊共和国关于加强全面战略伙伴关系的联合声明》。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

习近平同希腊总理米佐塔基斯会谈
更多造福两国人民
更好促进人类进步

《习近平喜欢的典故》希腊语版在希腊上线开播

新华社雅典11月11日电 由中央广播电视总台拍摄制作的专题片《习近平喜欢的典故》希腊语版,10日起在希腊最具影响力的商业媒体集团天空传媒集团旗下天空电视台网站上线开播。大型文献专题片《我们走在大路上》希腊语版也于当日在雅典—马其顿通讯社网站和新媒体平台上线播出。

《习近平喜欢的典故》选取了习近平主席在其讲话、文章和谈话中所引用的

中国古代经典中的名言名句和历史故事,围绕“为民”“立德”“修身”“家风”“孝道”“廉政”等不同主题,生动展现了习近平主席对中华优秀传统文化的深刻理解和从中汲取治国理政智慧的理念。

这部专题作品此前已被翻译成英语、日语、韩语、西班牙语和意大利语等多种语言在全球发布,获得广泛关注和好评。

此间人士表示,《习近平喜欢的典故》

希腊语版的上线,将让希腊民众了解中国推动各国加入“一带一路”朋友圈,编织互利共赢的合作伙伴网络的初心。天空传媒集团电视新闻主管扬尼斯·阿达米季斯说:“希腊人也会引用古希腊哲学家们的格言。天空传媒集团在习主席访问希腊之际上线这部作品,是希望向希腊观众展示真正的中国。”

由中央广播电视总台创作的大型

文献专题片《我们走在大路上》希腊语版,也于10日起在希腊官方媒体雅典—马其顿通讯社网站和新媒体平台上线播出。

《我们走在大路上》以详尽的史料生动讲述了古老的中国大地上70年来发生的巨变。目前,影片已被译成英语、日语、韩语、西班牙语、意大利语等18种语言在全球陆续发布,获得广泛关注和好评。

希腊舆论认为,《我们走在大路上》在希腊播出,有助于希腊人民更加全面地了解中国改革开放的伟大历程和中国人民艰苦奋斗的感人事迹。

中央宣讲团赴各地宣讲 党的十九届四中全会精神

据新华社11月11日电 按照中央统一部署,11日,学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团成员分别在上海、天津、湖北、宁夏、河北、山西、新疆等地,向干部群众深刻阐释党的十九届四中全会精神,推动全会精神深入人心。

11日,上海市学习贯彻党的十九届四中全会精神中央宣讲团报告会在上海展览中心举行,中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、上海市委书记李强作宣讲报告,并与基层代表开展座谈。

宣讲现场座无虚席,1200余名党员干部群众参加。

报告会上,李强紧扣全会主题,结合学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲,紧密联系上海实际,理论与实践、历史与现实相结合全面深入阐述,要求全市上下努力把全会精神 and 习近平总书记指示要求转化为奋力创造新时代上海发展新奇迹的强大动力。

11日上午,党的十九届四中全会精神

宣讲报告会在天津举行。中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、天津市委书记李鸿忠作贯彻党的十九届四中全会精神宣讲报告,天津市主、分会场约四千人收听宣讲。

报告会上,李鸿忠从全会的重要意义,中国特色社会主义制度和中国特色社会主义治理体系的显著优势,坚持党的集中统一领导、坚决做到“两个维护”,贯彻落实全会精神与推动习近平新时代中国特色社会主义思想在天津的扎实实践统一,全面推进依规治党,意识形态工作的重要性,增强制度执行力,创新基层治理等八个方面,进行了系统宣讲和阐释。

11日上午,在武汉市,中央宣讲团成员、中央政法委书记陈一新作宣讲报告,并深入武汉社区与基层干部群众交流互动。

中央宣讲团一行来到武汉市青山区青和居社区党群服务中心。陈一新围绕健全充满活力的基层群众自治制度与社区党员干部进行了交流,鼓励大家用灵活多样的形式向社区群众宣讲党的十九届四中全会精神。

11日上午,中央宣讲团成员、全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀在宁夏回族自治区宣讲报告,并与基层干部群众交流。

1400多名听众现场聆听报告。沈春耀从“充分认识坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的重大意义”“深刻领会我国国家制度和治理体系的显著优势,坚定制度自信”等方面深入浅出地做了报告,系统梳理了党的十九届四中全会提出的一系列重要理论观点和重大改革举措,并现场回答了听众的提问。

11日,在河北省石家庄市,中央宣讲团成员、中央政策研究室原副主任施芝鸿作宣讲报告。

在宣讲报告中,施芝鸿围绕“为什么党的十九届四中全会要以国家制度和治理体系为主题,并集中全党智慧深入研究这个问题”等问题,深入阐释了党的十九届四中全会的重大意义,深刻阐述了中国特色社会主义制度和治理体系

体系的显著优势,对全会《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务进行了系统解读。

11日,在山西省太原市,中央宣讲团成员、山西省委副书记、省长楼阳生作宣讲报告和基层宣讲。

11日上午,楼阳生在山西大剧院作宣讲报告。他从四中全会的重大意义、学习贯彻四中全会的要求等方面对十九届四中全会精神进行了系统阐述和深入解读。下午,楼阳生走进太原理工大学,与青年学生、教师进行面对面交流互动。

11日上午,中央宣讲团报告会在乌鲁木齐举行。中央宣讲团成员、新疆维吾尔自治区党委书记陈全国作宣讲报告。

在宣讲报告会上,陈全国深刻阐述了党的十九届四中全会召开的重大意义,全面阐释了中国特色社会主义制度和治理体系和国家治理体系的显著优势,系统解读了全会审议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务,就学习宣传贯彻全会精神,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化谈了认识体会。他说,做政治上的明白人,很重要的一条是任何时候任何情况下都要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。



科学发

2003年10月,党的十六届三中全会明确提出,要“坚持以人为本,树立全面、协调、可持续发展的科学发展观”。

科学发展观正式提出以后,为了使党的高级干部更好地领会和贯彻这一思想,2004年2月,中共中央在中央党校举办省部级主要领导干部“树立和落实科学发展观”专题研究班。2004年3月10日,在中央人口资源环境工作座谈会上,胡锦涛对科学发展观的深刻内涵和基本要素作了进一步阐述,提出要坚持以人为本、全面发展、协调发展、可持续发展。

2007年10月,中共十七大对科学发展观的时代背景、科学内涵、精神实质和根本要求作了全面系统的概括。报告指出:“科学发展观,第一要义是发展,核心是以人为本,基本要求是全面协调可持续,根本方法是统筹兼顾。”大会还将科学发展观写入党章。2012年11月,中共十八大把科学发展观确定为党必须长期坚持的指导思想。

以胡锦涛同志为总书记的党中央提出以人为本,全面、协调、可持续发展的科学发展观,是我们党对二十多年来改革开放实践经验的科学总结,对社会主义现代化建设规律认识的深化,反映了中国共产党对发展问题的新认识,体现了全面建设小康社会的迫切要求。同时,也是我们党对执政规律认识的进一步深化,是党的执政理念的一次重要升华,具有重要的现实意义和深远的历史意义。

新华社北京11月11日电

玻利维亚总统辞职 多国批反对派“政变”

玻利维亚任职时间最长总统埃沃·莫拉莱斯10日宣布辞职。

他当天早些时候同意重新举行总统选举,但军方和警方领导人仍呼吁他下台。

多个南美国家领导人和政界人士认定这一事件是“政变”。

辞职“为和平”

莫拉莱斯10日晚在电视讲话中宣布,为国内局势恢复和平稳定,他决定辞职。

他当天早些时候宣布,同意按照美洲国家组织建议,更换最高选举法院全体成员并重新举行总统选举。

只是,武装部队和警方领导人随后分别发表声明,呼吁莫拉莱斯辞职,从而使国内局势重归稳定。

莫拉莱斯2005年首次当选总统,2009年和2014年两次获得连任,今年10月再次赢得选举。他是这个南美国家首名印第安人总统和南美洲在任时间最长的左翼领导人。

只是,反对派指认莫拉莱斯阵营在

10月选举中舞弊,拒绝承认选举结果,要求重新选举。莫拉莱斯的支持者和反对者数周前分别在街头集会,3人在暴力冲突中死亡,超过100人受伤。

莫拉莱斯邀请美洲国家组织牵头,审核选举计票。这一组织10日早些时候发布初步报告,认定有“大量违规”,建议重新选举。

副议长“接任”

作为法定总统继任者,副总统、参议院议长和众议院议长当天同样辞职。参议院第一副议长和两名内阁部长也辞职。

反对派阵营参议院第二副议长珍妮娜·阿涅斯告诉媒体,她将于11日接任总统职务。

最高选举法院院长玛丽亚·欧亨尼亚·肖克同样辞职,稍后遭警方逮捕。按照警方说法,肖克被捕时女扮男装,企图逃跑。最高选举法院前副院长安东尼奥·科斯塔斯也被捕。科斯塔斯在10月选举数天后辞职。

自称遭追捕

莫拉莱斯宣布辞职的地点是玻利维亚中部科恰班巴省。他在“推特”写道:“我没有理由逃跑。如果他们说我偷了东西,必须拿出证据。”

莫拉莱斯晚些时候再次发布推文,说他的住处遭“暴力团伙”冲击,“一名警官公开宣布,他奉命对我执行非法的逮捕”“政变者正在破坏法治”。

反对派领导人路易斯·费尔南多·卡马乔同样说,当局正在科恰班巴逮捕莫拉莱斯,“军方扣押了他的总统专车”。

然而,警察总司令卡尔德龙说,“没有针对莫拉莱斯或任何内阁部长的逮捕令”。

多国指“政变”

南美洲国家左翼领导人和政界人士对莫拉莱斯表示支持。古巴国家主席迪亚斯·卡内尔、委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗、阿根廷当选总统阿尔韦托·费尔南德斯和巴西前总统



这是2005年12月19日,在玻利维亚科恰班巴,莫拉莱斯向支持者挥手致意的资料照片。新华社发

澳大利亚野火致死三人 悉尼面临高级别风险

澳大利亚东部连日野火肆虐,已造成3人死亡。政府部门10日发布预警,澳大利亚最大城市悉尼12日面临“灾难”级别的火灾风险。

这是澳大利亚2009年实施新的火灾风险等级以来,大悉尼地区首次面临最高级别的风险预警。悉尼以北的大亨特地区12日同样面临“灾难”级别火灾风险。新南威尔士州其他地区的火灾风险为“极端”或“严重”。

新南威尔士州农村消防局在一份声明中说:“预报为高温、强风、低湿度。这样的条件下,如果火燃起来会迅速蔓延。如果不能及时扑灭,生命和财产都将处于危险中。”

“情况会保持在8日那样的严重程度,甚至会变得更糟糕,因为涉及的地区更广,且包括悉尼这样的人口密集地区。”

自8日以来,新南威尔士州3人死于火灾,至少150处房屋烧毁;评估为“紧急”级别的火场数量创下纪录。

其中,小城格伦因尼斯有2人丧生。市长卡罗尔·斯帕克斯说,最严重时火势高达6米,风速每小时80公里,“那绝对是场灾难”。

截至10日下午,新南威尔士州70个火场中半数得到控制。州教育部门说,超过40所学校11日暂时关闭。

在新南威尔士州以北的昆士兰州,10日火场数量超过50个。消防部门动用1200名消防员、39架灭火直升机。数千名昆士兰州居民被疏散。政府部门预计13日该州面临“严重”级别的火灾风险。

澳大利亚部分地区今年干旱严重。在南半球进入夏季之前,澳大利亚一些地区已经提前进入野火高发季。

昆士兰州消防和紧急服务部代理部长迈克·沃辛10日在一个新闻发布会上说,要到今年年底,甚至明年年初才会迎来显著的降雨。

新华社特稿